

职工拥有更多获得感

县总工会发挥“娘家人”作用，为224人提供岗位需求，发放困难职工救助金11.64万元

□本报记者 刘杰
通讯员 高琳 报道

本报讯 为确保困难职工过一个欢乐祥和、幸福温暖的元旦佳节，近日，县总工会充分发挥“桥梁纽带”作用，全力帮助困难职工解决实际问题，及时将党的关怀和温暖送到职工心中。

李维军是我县速达快送的一名普通职工，2014年一场突如其来的大病让他左腿不幸残疾，生活变得非常困难。然而，县快递员行业工会联合会给他送来的慰问金，却让他心里倍感温暖。“我就是咱园区里的一名普通职工，今天工会给我送慰问金来

了，我心里暖乎乎的，很感谢。”拿着慰问金，李维军感动地说。

李维军口中的工会是县快递员行业工会联合会，2018年，县电商物流产业园成立了快递小哥工会和货运司机工会，重点关注像李维军这样的困难职工，帮助他们解决生活上的难题。

县快递员行业工会联合会主席魏云花介绍，“我们在了解到李维军的情况后，想上街汇报了他的情况，得到了上级各级总工会的大力支持。我们为他发放了救助金，并为他解决了一些生活上的难题，希望让他感受到组织

的温暖。”

除了向李维军这样的困难职工，县快递员行业工会联合会还重点关注职工的家庭。货车司机冯士东由于职业的特殊性，常年在外奔波，79岁的老母亲得不到照料，工会人员来到他家后，为老人送来慰问品，帮助老人打扫卫生、晒被褥，这让冯士东79岁的老母亲感动不已，“我儿子常年在外开大车，经常不在家，工会工作人员就经常来看我，还帮我干家务，照顾得很细心。”

孙武街道党工委组织委员、

孙武街道总工会主席胡晓伟说：“近年来，县总工会坚持立足八大群体集中，2018年成立了县货车司机行业工会、快递员行业工会。联合工会成立以来，在县总工会的指导下，行业工会坚持以服务职工为中心，开展了职业技能培训、技能比武、夏送清凉、金秋助学、困难职工救助、职工维权等一系列活动。下一步，县总工会将一如既往地关心好、支持好、帮助好行业工会的工作，共同为我县高质量发展进行工会使命。”

在过去的一年中，县总工会坚持打好“四季品牌”，当好职工“娘家人”。截至目前，为224人提供岗位需求，走访企业和工地35家（处），慰问职工（农民工）1500人次；发放防暑降温用品17万元；发放助学款3.6万元；困难职工救助11.64万元。

县电子商务公共服务中心推出“服务大礼包”
为农村电商发展添后劲

□本报记者 郑海涛
通讯员 魏纪展
王永芹 报道

本报讯 为入驻创客及各类电商企业提供网络、办公桌椅等办公设备，提供电商培训服务，定期开展交流活动及协助创客或创业者解决其他有关问题……这些服务大礼包，是县电子商务公共服务中心免费为电商从业者提供的。近日，记者走进县电子商务公共服务中心，实地感受其为农村电商发展、电商企业和创客等提供的周到服务。

2019年，我县被商务部、财政部、国务院扶贫办评为国家电子商务进农村综合示范县，根据项目建设要求，建设三级服务体系，县电子商务公共服务中心作为县级服务中心，打造集智能仓储物流、电商孵化、

综合服务于一体的综合性电商发展平台。该中心面积2000多平方米，是利用闲置楼宇进行改造，重点打造全县电子商务公共服务体系，建有项目展示区、产品展示体验区、农产品研发区、培训区、会议室、办公区、创客区等。目前，已入驻企业10家，正在招商中，预计入驻20家以上。

在吸引电商入驻的同时，县电商公共服务中心还建立了多层次的电子商务培训体系，并结合县域实际情况设计培训课程，满足多样化电子商务培训需求；建立农村电商培训转化机制，提高电子商务培训转化率。截至目前，已举办涉农企业、合作社负责人、返乡创业就业人员、电商转型企业共培训38场，培训1390人。

皂户李镇

冬闲人不闲 群众增收忙

□本报记者 郑海涛
通讯员 李树涛 报道

皂户李镇北方花木城看到，一排排15公分的白蜡树正在栽植。

像徐元华这样的苗木嫁接场景，在皂户李镇各处正在上演。大家一起动手，将一棵棵苗木运向远方。近年来，皂户李镇高度重视苗木产业发展，连续成功举办九届苗木博览会，叫响了苗木之乡品牌。通过抢抓全县苗木产业发展机遇，把苗木产业作为全镇特色产业来抓，当地苗木产业规模不断发展壮大，产业效益不断提高。

在皂户李镇伙龙聚社区南末村，一群妇女正在用手中的修剪刀，熟练地嫁接玫瑰花枝。

“去年，我们村按照镇党委提出的发展特色产业，打造一村一品的工作目标，利用村里妇女嫁接苗木经验的优势，成功达成与江苏宿迁客商的合作，引进了100多万元的玫瑰嫁接项目，带动40余名农村妇女实现了家门口就业。”村干部陈健说道。

冬季的严寒挡不住群众致富的脚步，在通往小康的路上，大家通过勤劳的双手，迎接春的喜悦。

**辛店镇通过网格系统处理民生事件516件
“微网格”激发“大能量”**

□本报记者 郑海涛
通讯员 曹海波 报道

辛店镇三堡社区朱连木家中煤改电暖气出现故障，不通电导致无法正常使用。三堡社区网格员陈新田登录网格化治理信息平台后，将巡查时发现的问题第一时间上报社区网格化管理平台。随即，社区管理人员安排维修人员赶到现场，对取暖设施进行了维修。

向陈新田一样，辛店镇有119名网格员奔走在所辖区域，利用全科大网格APP进行信息收集和事件上报，将网格内的

“人、事、物”联系了起来。“线路修整、邻里纠纷调解、垃圾清理……这些看似是鸡毛蒜皮的小事，却是与群众生活息息相关的大事。”辛店镇政府委员苑书民介绍说，网格化管理就是通过网格员，让“芝麻绿豆”的事儿有人管，让事件第一时间被收集，第一时间被处理。

截至目前，辛店镇通过网格化管理系统共处理民生等方面事件516件，真正实现“小事不出网格、大事不出镇区、服务不缺位、矛盾不上交”，大大提升市域社会治理效能。

**孙武街道中心小学
获“国字号”荣誉**

被评为全国青少年校园足球特色学校

□本报记者 梦璐
通讯员 高琳 为为
尹荔 李霞 报道

孙武讯 近日，记者从孙武街道获悉，该街道中心小学获评全国青少年校园足球特色学校。

一直以来，孙武街道中心小学坚持德育成就人生，文化涵养未来为办学宗旨，以发展体育、强健体魄为目标，发展

足球教学为学校特色。本次获评全国青少年校园足球特色学校，既是对学校足球教育工作的极大肯定，同时也对学校足球教育工作提出了更高的要求。

接下来，中心小学将以此次获得的荣誉为基础，进一步制定和完善足球教育工作的各项制度，继续加大足球教育工作的力度，力争在体育教育上再创新辉煌。



冬季健身，跑起来！

□本报记者 郑海涛 报道
1月1日，2021年惠民县冬季全民健身运动会长跑比赛在县全民健身中心举行。

随着发令枪响，来自全县各

行百业的近百名跑友争先恐后冲出起点，奋力奔跑。参赛选手比体力、比毅力，你追我赶、奋勇争先，将比赛不断推向高潮。

近年来，为丰富群众体育文

化生活，我县深入开展全民健身活动，旨在通过竞赛，动员和吸引广大群众积极参与体育活动，倡导健康文明生活新风尚，增强全民健身意识，提高全民身体素

质。同时，展现广大干部职工开拓进取的精神风貌，促进团结干事的良好氛围，争创新业绩，实现新跨越。



拔河庆元旦 团结竞风采

□本报记者 董梦璐

通讯员 董泽元 报道
近日，为迎接2021年元旦，营造健康活泼的校园文化氛围，石庙镇一中组织了一场激烈而又充满激情的“庆元旦

李庄镇杨庙村大力推进环境整治，带领村民发展绳网加工及电商产业

绘就村美民富新画卷

□本报记者 郑海涛
通讯员 高琳 报道

李庄讯 走进李庄镇曲张社区杨庙村，一座座砖瓦房并排矗立，街道干净整洁，置身其中，随处可见挺拔的树木、美丽的花草、生动的文化墙画，深入村庄西南角的一隅，就能看见一座六角亭连着两条长廊，一个美丽的花园广场呈现在眼前，老人和孩子们常聚集在此，有说有笑，共度美好时光。

“我们村环境卫生好，没事出来玩玩，和大家拉拉呱，很开心。”在花园广场游玩的84岁老人潘祖英说。

据悉，李庄镇曲张社区杨庙村位于该镇东南部，紧邻黄河大堤，村庄内共有65户276人。该村早在2013年就开始了环境

综合治理，2018年进行了连片整治，并推行了生物质取暖，截至目前，该村家家户户用上了绿色、清洁的取暖设备，房屋前屋后全部硬化，村内共粉刷墙面10000余平方米，喷绘文化壁画1500余平方米，栽种白蜡、碧柳等树木400余棵，冬青1500棵。为进一步建设美丽乡村，2020年，又投资43万余元，开展3处公共厕所建设，实施木桥、六角亭、长廊安装，草皮移植等村庄环境升级改造工程，2020年11月份，所有项目已全部竣工，村庄环境得到了显著提升。2019年，被评为省级文明村；村内28户家庭已被评为美丽庭院示范户，占全村总户数的43%，他们依托环境综合整治，实现了乡村美。

在村庄变美的同时，杨庙村还积极带领广大村民大力发展绳网产业和电商，村民们在自己的家门口就能实现致富增收。

在村北一户从事绳网加工的村民家中，70岁的杨尚道正在忙着叠网子。据他介绍，自己岁数大了干得慢点，每天也能叠500片左右，能挣到50多元。而像杨尚道一样在这打工的大约有近20人，他们有的看网机、有

的叠网子、有的扎网眼，工种不同收入不同，多的能到200多块钱，少的也有50—60元。

据了解，全村从事绳网加工的企业有5家，产品不仅销往全国各地，还实现了出口创汇，该村丰进绳网有限公司生产的防尘网、遮阳网等产品大部分销往了美国、葡萄牙和东南亚，在今年受疫情影响的情况下，出口额仍达到了500余万元。

绳网产业迅猛发展，电商产业也不遑多让，成为拉动村民致富的第二驾马车。杨庙村干电商的就有10多户，约占总户数的20%，全村总电商销售额也早已突破1000万元，在2018年被评为中国淘宝村。

来到电商户魏世梅家中，一

摞摞按照客户要求加工好的棉麻

绳墩和坐垫整齐的摆放在墙边。据魏世梅介绍，这种坐垫和墩子均是采用纯棉绳或麻绳做成，绿色环保，舒适耐用，且价格便宜，深受网友喜爱。她们每天差不多能卖四百多个，一年可挣到60余万元。

产业发展是实现乡村振兴的前提和基础，杨庙村依托绳网和电商两大产业实现了产兴民富，早已驶入了小康社会的康庄大道。

“下一步，我们将积极构建

迎新年”拔河比赛。
比赛不仅锻炼了同学们的体魄，培养了他们顽强拼搏的意志品质，更增进了同学们的凝聚力，丰富了校园文化生活。